

# 人力资源和社会保障部就业促进司： 推出四方面措施稳就业

新华社北京4月23日电 针对当前部分群体面临的就业压力，人力资源和社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉23日说，将通过支持稳岗扩岗、拓宽就业渠道、支持重点群体、强化精准服务等四方面措施，全力以赴稳就业、促发展，努力完成全年就业目标任务。

在人力资源和社会保障部当天举行的一季度新闻发布会上，陈勇嘉表示，1月至3月累计实现城镇新增就业303万人，同比增加6万人，就业实现良好开局，保持总体稳定。

“随着经济持续回升向好，做好

就业工作具有许多有利条件。”陈勇嘉说，与此同时就业总量压力和结构性矛盾仍较突出，部分劳动者困难仍较多，稳就业需付出艰苦努力。

下一步，人社部门将着力支持稳岗扩岗，延续实施降低失业、工伤保险费率等政策，落实和完善稳岗返还、专项贷款、就业补贴等政策，加强对民营经济、中小微企业等各类经营主体支持，大力推进“直补快办”，充分释放稳岗效能。

同时，人社部门还将着力拓宽就业渠道，实施先进制造业促就业行动，加快培育数字经济、银发经济等

就业新增长点，创造更多高质量的就业机会；针对重点群体，将实施百万就业见习岗位募集计划，落实就业困难青年专项帮扶行动，强化农民工就业支持，健全劳务协作机制等。

在强化精准服务方面，人力资源和社会保障部、财政部近日联合印发《关于推动公共就业服务下沉基层的意见》，提出力争用2年至3年的时间，打造一批具有示范引领性的基层就业服务网点。陈勇嘉介绍，人社部门将聚焦人流密集区、产业集聚区等区域，布局基层就业服务网点，推动服务信息辐射基层。

## “中国网事·感动2024” 一季度网络感动人物揭晓

据新华社电“中国网事·感动2024”一季度网络感动人物评选结果近日揭晓。

“向风雪逆行的守护者”饶磊乐。群众被困山中，湖南省长沙县福临镇专职消防队副队长饶磊乐带领2名消防队员在冰雪中披荆斩棘8小时，徒步行走实施救援，将被困的满月婴儿和家人成功救援下山。

“圆梦山里娃的教师夫妻”张泽龙、文华菊。为了圆梦山里娃，张泽龙、文华菊这对教师夫妻和同事一起，自己动手修路、拉水管、架电线、修建教学楼，努力改变山区孩子的学习环境。夫妻俩走村串户搞家访、送爱心，先后出资9万多元资助贫困学生200余人次，想方设法不让一个孩子辍学。

“开过航母的村支书”徐玲。徐玲曾是中国首位航母舵手，退役之后她在村党总支书记的岗位上，肩负起强村富民的重任，带领村民发展特色产业、打造幸福村居。

“硬核老船长”黄庚有。16年来，黄庚有长期驻守邕江负责辖区39公里水域的水上执法、治安防控、抗洪抢险、救援打捞、安保执勤、安防宣传等任务，参与执法行动340多次，救起落水群众200多人，曾创下170天不下船纪录。

“雪夜救人‘的哥’”胡爱军。出租车司机胡爱军载着妻子和两个儿子驱车从长沙赶往湘乡老家的路上，发现一辆小车四轮朝天、深陷水田之中，车内一家四口需要帮助。胡爱军一家救出车里被困人员，并帮助打捞车内物品，陪伴他们等交警到场才悄然离去。

“扎根深山四十载的教师”潘从汉。自1983年起，潘从汉先后在广西龙胜各族自治县和平乡龙脊山寨6所学校任教，退休后继续为孩子点亮成长之路。他40年如一日，将青春奉献给大山的教育事业，用爱托起大山的希望。

公益“痴人”邓永平。2014年，邓永平成为公益寻亲组织志愿者，从此把业余时间奉献给了寻找失散亲人的家庭。面对质疑，邓永平虽然感到委屈，但动摇不了他继续寻找的决心。

“危难显身手”孙明胜。一辆面包车失控撞树冒出滚滚浓烟，车上人员被困。危急时刻，孙明胜挺身而出，冒着浓烟将司机和后座已经昏迷的人员拉出车外。孙明胜救人过程中手被灼伤，但顾不上疼痛，急忙将车内被困人员拖拽至离车更远的路边。

“用热血为生命加油”史建中。在距60岁生日不到5天的时候，史建中进行了第158次献血。从1999年至2023年，史建中累计献血总量60900毫升，点亮了受血者的生命之光。

“逆行”书记杨海彬。危化品运输车爆燃后，杨海彬冒着可能有二次爆炸的危险，毅然奔赴现场开展救援，“逆行”之举诠释了青年的担当精神。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办，已举办十四届，以普通百姓为报道和评选对象，由记者走访基层挖掘感人故事，发动网民通过线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。



新疆塔城：中哈边城贸易忙

4月23日，车辆在巴克图口岸执勤民警引导下有序出境（无人机照片）。

入春以来，位于中国哈萨克斯坦边境的新疆塔城地区巴克图口岸进出口贸易日渐火热。截至4月22日，今年巴克图口岸累计出入境车辆1.2万余辆次，出口商品车3700余辆次，中哈边民互市进口货值超过1.1亿元。新华社发（马丁 摄）

## 中央网信办专项整治“自媒体”无底线博流量

据新华社北京4月23日电 记者23日从中央网信办获悉，中央网信办日前印发通知，在全国范围内开展为期两个月的“清明·整治‘自媒体’无底线博流量”专项行动，聚焦“自媒体”无底线造热点蹭热点，制造以假乱真、虚实混杂的“信息陷阱”等突出问题，从严整治漠视公共利益、违背

公序良俗、扰乱公共秩序，为了流量不择手段、丧失底线的“自媒体”。

专项行动整治的重点问题包括：擅自导演式造假、不择手段蹭炒社会热点、以偏概全设置话题、违背公序良俗制造人设、滥发“新黄色新闻”。

通知要求，短视频和直播平台着重加大对虚假摆拍信息的识别和清

理力度，从严处置违背公序良俗制造人设的“自媒体”账号。平台对开通营利权限的账号，应当以身份证件号码等进行真实身份信息认证。同时，完善流量管理措施，对疑似无底线博流量的信息，应当预先采取流量限制措施，并视情暂停评论、点赞等互动数据增长。

第3836期

### 分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

#### 回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

#### 老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

#### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

#### 回收名酒

●回收名酒老酒 16638674999

#### 园林绿化

●设计施工养护 18803759991

#### 商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！  
15038810970 13733781688

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。